
Zelená nafta 
Seminář k novele zákona o spotřebních daních 

2. etapa-intenzita chovu, lesnictví, rybníkářství 

Celní úřad pro Moravskoslezský kraj, Odbor 3 Daňový 
17. 8. 2017 



Legislativa 

• Zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních - § 
57 Vrácení daně z PHM spotřebovaných v 
zemědělské prvovýrobě (Novela – Zákon č. 
453/2016 Sb.) 

• Rozšíření je ve třech etapách účinnosti novely 
zákona: 
– 1. 3. 2017 (živočišná výroba = chov nebo produkce) 
– 1. 7. 2017 (rozlišení intenzity chovu + hospodaření v lese 

+ rybníkářství) 
– 1. 1. 2019 (sjednocení sazeb) 

– Vyhláška č. 176/2017 Sb., o způsobu výpočtu nároku na 
vrácení SPD 
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Činnosti – definice zemědělské prvovýroby 

• Rostlinná prvovýroba – rostlinná výroba včetně 
chmelařství, ovocnářství, vinohradnictví, pěstování 
zeleniny, hub, okrasných květin, dřevin, léčivých a 
aromatických rostlin  

• Živočišná prvovýroba – chov nebo produkce 
chovných nebo plemenných zvířat evidovaných podle 
plemenářského zákona 

• Rybnikářství – činnosti podle zákona upravujícího 
rybářství 

 

Hospodaření v lese – činnosti podle lesního zákona 
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• Jen rostlinná výroba 

• Jen živočišná výroba 

• Subjekty s rostlinnou i živočišnou prvovýrobou  

• PHM spotřebované od 1. 7. 2017 – subjekty s 
kombinovanou prvovýrobou budou rozděleny podle 
intenzity chovu do tří skupin 

• Subjekty provozující  rybnikářství – PHM spotřebované od 
1. 7. 2017 (zákon upravující rybářství) 

• Subjekty provozující hospodaření v lese – PHM  
spotřebované od 1. 7. 2017 (podle lesního zákona) 

Vznik nároku – 2. účinnost 
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Činnosti – přehled 

• Rostlinná výroba 

• Živočišná výroba 

• Kombinovaná rostlinná a živočišná výroba  

– Intenzita chovu do 0,2  ICH ≤ 0,2  

– Intenzita chovu nad 0,2 do 0,4 0,2  ICH ≤ 0,4 

– Intenzita chovu nad 0,4  0,4  ICH 

• Rybnikářství 

• Lesnictví 
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Prováděcí právní předpis (Vyhláška) 

• č. 176/2017 Sb. ze dne 21.6.2017 – účinnost 
1.7.2017 (na základě zmocnění v § 57 odst. 18) 

• Zrušuje předchozí vyhlášku č. 38/2017 Sb. 

Upravuje: 

•  postup výpočtu nároku na vrácení SPD z MO 
(Lesnictví, rostlinná výroba, živočišná výroba, 
rybníkářství) 

• způsob vedení dokladů a evidence (§ 2 vyhlášky) 

• způsob výpočtu intenzity chovu HZ 
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Způsob vedení dokladů a evidence 
Evidence skutečné spotřeby minerálních olejů obsahuje vždy: 

• místo spotřeby minerálního oleje 

• údaj o celkovém množství spotřebovaných 
minerálních olejů 

Rostlinná a kombinovaná výroba, rybnikářství a lesnictví přidává: 

• druh vykonávané práce 

Kombinovaná výroba + vypočtená intenzita chovu 

Lesnictví + identifikace smluvního vztahu na 
provedení prací 



Intenzita chovu hospodářských zvířat 

 Přepočet na velkou dobytčí jednotku dle § 3 vyhlášky 

 Počet hospodářský zvířat – skot, ovce, koně, prasata, 
kozy, drůbež 

 Výměra zemědělské půdy s druhem zemědělské 
kultury orná půda, trvalý travní porost nebo trvalá 
kultura 

Počet hospodářských zvířat 
přepočtený na velkou dobytčí jednotku 

Výměra zemědělské půdy 

Intenzita chovu  
hospodářských zvířat 
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Počet hospodářských zvířat 

Aritmetický průměr stavů hospodářských zvířat chovaných k 
poslednímu dni v kalendářním měsíci za posledních 12 
kalendářních měsíců předcházejících zdaňovacímu období, za 
které se uplatňuje nárok na vrácení spotřební daně z minerálních 
olejů, evidovaných v informačním systému ústřední evidence 
zvířat nebo registru koní v hospodářství vedeném v informačním 
systému ústřední evidence zvířat. 



Tabulka koeficientů pro přepočet 
HZ na velké dobytčí jednotky 

 
Druh a kategorie hospodářských zvířat 

Koeficienty pro 
přepočet na velké 
dobytčí jednotky 

skot ve věku nad 2 roky 1 

skot ve věku nad 6 měsíců do 2 let včetně 0,6 

skot ve věku do 6 měsíců včetně 0,4 

ovce a kozy ve věku nad 1 rok 0,15 

koně ve věku nad 6 měsíců 1 

koně ve věku do 6 měsíců včetně 0,4 

prasnice 0,5 

ostatní prasata 0,3 

nosnice 0,014 

ostatní drůbež 0,03 

běžci 0,3 10 



Daňové přiznání 

• Nový formulář 25 3207 – vzor č. 5 

• Druh spotřebované PHM  

– MONA bez BIO a B7 pod jedním kódem VV 271085 

– SMN30 pod kódem VV 271036 

• Kódy činnosti – viz následující tabulka 

• Množství spotřebované PHM 

• Koeficient vratky 

• Výše nároku 
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Daňové přiznání 

• Nově nutné přikládat přílohy uvedené v tabulce pod 
tabulkou pro výpočet nároku 

• Přehled o počtu chovaných zvířat se od zdaňovacího 
období 7/2017 již nevyplňuje 

 

Pozn. Elektronická podání lze zpracovat a SPD vrátit 
rychleji (vyplňování elektronického formuláře 
zamezuje vzniku chyb) 
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Kódy činností 

Kód 
činnosti 

Druh činnosti 

1 Rostlinná výroba 

2 Živočišná výroba 

31 Kombinovaná rostlinná a živočišná prvovýroba  
s intenzitou chovu do 0,2 

32 Kombinovaná rostlinná a živočišná prvovýroba  
s intenzitou chovu nad 0,2 do 0,4 

33 Kombinovaná rostlinná a živočišná prvovýroba  
s intenzitou chovu nad 0,4 

4 Rybnikářství 

5 Lesnictví 
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Koeficienty vratek – 2. účinnost 

PHM Činnost Množství  
PHM 

Koeficient 
vratky 

Nárok 

271085 1 4,38 

271036 1 4,38 

271085 2 9,50 

271036 2 7,00 

271085 31 4,38 

271036 31 4,38 

271085 32 6,94 

271036 32 5,69 

Účinnost od 1. 7. 2017 do 31. 12. 2018 

pokračování na další straně 
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271085 MONA bez BIO a B7   1-Rostlinná prvovýroba 31-ŽP do ICH 0,2 
271036 SMN30    2-Živočišná prvovýroba 32-ŽP s ICH od 0,2 do 0,4 



Koeficienty vratek – 2. účinnost 

PHM Činnost Množství  
PHM 

Koeficient 
vratky 

Nárok 

271085 33 9,50 

271036 33 7,00 

271085 4 4,38 

271036 4 4,38 

271085 5 4,38 

271036 5 4,38 

Účinnost od 1. 7. 2017 do 31. 12. 2018 
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271085 MONA bez BIO a B7  33-ŽP s ICH nad 0,4  5-Lesnictví 
271036 SMN30   4-Rybářství 



Vzorec výpočtu nároku 

A = Nárok na vrácení spotřební daně 

B = množství skutečně spotřebovaných MO v litrech 

4,38 

5,69 

6,94 

7,00 

9,50 = hodnota vrácené daně odpovídající konkrétní sazbě daně 
(koeficient vratky) 

A = B x koeficient vratky 



Lhůta a způsob pro podání DAP 

• Právnické osoby 
– Elektronicky ve formátu a struktuře (§ 72 odst. 1 - 

Pokuta 2000 Kč - § 247a odst. 2) 
– DAP do 25. dne + 2 měsíce 
– Nejpozději do 2 měsíců ode dne, kdy nárok na vrácení 

daně mohl být uplatněn poprvé (odst. 11) 
• Fyzické osoby 

– Papírově nebo elektronicky ve formátu a struktuře 
– DAP do 25. dne + 6 měsíců 
– Nejpozději do 6 měsíců ode dne, kdy nárok na vrácení 

daně mohl být uplatněn poprvé (odst. 11) 
– FO s datovou schránkou-postup  při podání shodný s 

PO 
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Lhůty pro podání DAP 

1. účinnost 2. účinnost 

06/2017 

07/2017 

08/2017 

Příklady jsou 
modelované  

na PO s lhůtou 
2 měsíce 

Nároky podle znění 
účinného do 30. 6. 2017 

Nároky podle znění 
účinného od 1. 7. 2017 
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Web Celní správy ČR 

https://www.celnisprava.cz 

↓ 

Sekce: “Daně“ 

↓ 

Spotřební daně 

↓ 
Daň z minerálních olej, barvení a značkování minerálních olejů 

↓ 

Zelená nafta 
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https://www.celnisprava.cz/


6. pravidel úspěšné vratky 

1.Bezvadné doklady o nákupu se všemi náležitostmi 

2.Provedení prací 

3.Bezvadná evidence o skutečné spotřebě 

4.Bezchybně vyplněné DAP – nejlépe ZFO formulář 

5.Včasné podání DAP 

6.Přiložení všech vyžadovaných příloh 

 



Chyby ve vyplňování DAP 
• v cca 80 % chybný formulář 

• záměrné uplatňování vyšších sazeb 

• přesunování rostlinné výroby do živočišné 

• vykazování rostlinné a živočišné výroby 50/50 bez řádné 
evidence 

• vykazování celých dokladů o nákupu na rostlinnou a 
živočišnou výrobu – žádné další výdaje 

• Zavádění neurčitých/vlastních názvů druhů vykonávaných 
prací (ne podle zveřejněných činností) 

• Uplatňování nároku dle data nákupu a ne spotřeby 

 



DĚKUJI ZA POZORNOST 
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CELNÍ ÚŘAD 
PRO 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 


